

新年找工跳槽 專家指點十招

尋百年鱒魚探北極天
特稿

八千年来，菲沙河(Fraser River)不斷地為卑詩省低陸平原帶來許多上游肥沃的土壤。儘管近百年來河畔生態遭受人們的破壞，它仍然是世界最重要的三文魚生產地。

匹特湖為世界最大的淡水潮汐湖，湖內生長有豐富的鱒魚與四種三文魚。匹特野生保護濕地是許多野鴨、沙丘鶴築巢與過冬棲息地。

匹特濕地四季景色優美，四周環繞着冰雪覆蓋的高山，加上虛無縹渺的浮雲，構成一幅寧靜、令人屏息的山水畫。

白鱒魚是一億兩千萬年前就生活於地上的活化石，它可以重達六百多公斤，長逾兩公尺，活上一百五十歲。它們的卵曾是珍貴佳餚的魚子醬，它們曾經擠滿整條菲沙河。

目前卑斯省已經將列為稀有保育動物，嚴禁捕捉。

哈里遜溫泉是大溫哥華唯一的露天溫泉，形成於幾百萬年前的地質脈動。哈里遜溫泉的發現歷史，可以追溯到1859年多采多姿的淘金熱時代。這裏的哈里遜溫泉渡假旅館，擁有六千平方呎露天礦物溫泉與美麗的沙灘。醫學家證實，溫泉的確有助於舒活筋骨、提神解勞的功效。

綠色文化交流俱樂部於1月2日至3日兩天一夜，舉辦北菲沙河谷百年鱒魚、北極天鵝生態旅遊，導覽湖泊候鳥生態、大腳猿人傳奇、淘金歲月、層疊瀑布、西敏寺修道院、菲沙河觀景崖、二十小時住宿於高級露天溫泉渡假旅館。

詳情可參考綠色文化公益網站www.greenclub.bc.ca。查詢報名電話604-327-8693。 林聖哲

【明報專訊】接近年尾，不少人都準備一封好的求職信，打算在聖誕節過後寄出，達成新一年「找好工」的願望。一間人力資源公司建議打工仔，應緊記履歷是一份推銷自己的文件，內容要引起僱主的注意，才能馬到功成。

無論你是待業，抑或「想找好工跳槽」，都應在聖誕新年期間，百忙中抽空重新整理你的履歷。人力資源公司IQ Partners合夥人鮑威爾(Bruce Powell)指出，許多求職者都希望新一年有新開始，紛紛下定決心在一月寄出求職信，令每年年初都成為找工旺季。

鮑威爾建議各打工仔，在今個月更新個人履歷，因為無人知道好工幾時出現，以免錯過良機。

他說，一份好的履歷可給僱主留下好印象，所以非常重

要，留意履歷的內容，因為每位僱主或經理，平均只用10秒去看一份履歷，決定是否給應徵者一個面試的機會。

以下是鮑威爾提供的履歷10大貼士，不妨參考，看看你現時的履歷是否已經不合時宜，應該加以修改：

一、緊記履歷是一份推銷文件，設計要引起對方的注意及反應；

二、履歷是商業文件，要易讀、用詞可信，結構要有鋪排；

三、你的品牌就是你自己，履歷要說明自己是一個怎樣的人、有否過人之處；

四、說出你能為公司做到什麼，撮寫一段短文，說服僱

主聘請你；

五、切忌陳腔濫調，應用真確的用詞；

六、履歷的格式應採用年代順序排列的寫法，方便僱主及經理們閱讀；

七、切勿「長氣」，簡短勝於冗長；

八、清楚列明你的工作經驗、服務的公司名稱，把工作年份寫在最後；

九、列明你的工作成就及工作崗位，量化及突出你的成功；

十、最後是大膽寫上自己的個人性格，太害羞的話，別人無法記得你。

若需要更多的資料，可上網www.iqpartners.com/topten/

大溫泛藍200人回台選連宋 中華總會館將辦活動振興華埠

【明報專訊】全加中華總會館理事長關啓宗表示，大溫地區泛藍大聯盟現已組織約200人，於明年3月中回台灣參與總統選舉投票，並將會展開籌款運動，支持連宋配選正副總統。

此外，全加中華總會館明年也會舉辦多項活動，為振興溫市華埠盡一分力。

關啓宗在談及全加中華總會館明年工作大計時透露，截至昨日，大溫地區泛藍大聯盟已組織約200人回台灣，參加台灣明年3月20日舉行的第11任總統和副總統選舉投票。肩負全加中華總會館總盟重任的關啓宗說，他會在3月中率領全加由總盟和12個分部所組成的加拿大泛藍大聯盟回台灣投票。

現時加西大溫地區約有13個團，溫市報名人數約200人，而加東多倫多和滿地可則約有10個團。

關啓宗指出，全加中華總會館的信念和宗旨是支持國父孫中山先生提倡的走向民主、自由均富的理念。他又說，全加中華總會館明年會開辦多項文教和體育活動，振興溫市華埠。

「唐人街今時今日走下坡，若大家再不出力的話，唐人街將來會慢慢倒退。故此我們重建會址，提供3個全新的舖位，為振興華埠經濟盡一分力。」

從明年1月1日起，全加中華總會館將開設粵語班、國語班、法語班和越南語班，增強僑胞的語言溝通能力。關啓宗表示，會館現已獲國會議員梁陳明任，前聯邦外交部亞太事務國務部長陳卓倫答允相助，為青年部訓練人才，學習如何參加三級政府的選舉活動，為日後有意從政的華裔青年打好參政議政根基。

關啓宗明年3月中將率團回台參與總統選舉投票。

(鄭昇輝攝)

他說：「不管參加甚麼黨派，這是個人自由，但我們大家要容納在這個地方，運用和發展我們的唐人街。」

全加中華總會館今後的工作將會走向多元文化，配合加國聯邦政府的政策，同時也為僑胞向渥太華爭取應得的權利。

關啓宗說：「我們特別設立了一個多元文化活動中心，宏揚華夏文化，薪火相傳，讓主流社會人士得知我們推廣傳統中華文化的工作。」

一年回顧

上次談到移民新例對家庭團聚帶來的一些好處

，就是配偶和小孩就算身體檢查不通過，都一樣可以來。但同時又收緊了，如果閣下自己申請移民時，因為某種原因沒有把自己的小孩向移民局申報，那以後都不能再申請這位小孩。移民局的立場是因為你沒有申報，所以萬一這位小孩本來是體檢會不通過，現在你已成移民之後才申報，便可從後門把他帶進來，因為現在體檢不通過也可以來。本來，如果你申請移民，一家人有一位體檢不行都不可以來。這是前門進不了，所以要走後門。這類的案例雖然有，但不是很多。

最常見的，卻是很多中國大陸的

個別情況去決定事情，比較費時，但到後來，很多移民官也把事情例行公事化，也沒什麼耐心，反正有不誠實的情況一一拒絕就算。現在新法更是不和你去了解情況，視不誠實為仇。但大人世界的種種，最後造成小孩要永遠和父母分離也說不過去。新移民法第三條便說明，移民法的一大目的是要促進家庭團聚。

在移民新法的另外一些方面，很可惜今年是浪費的一年，因為整體來說，移民案子的處理過於緩慢。全世界除了倫敦與巴黎兩地區的案子進展還算正常，亞洲、非洲、墨西哥和美洲地區的申請人，都面對兩年或以上的等待期。新例在執法過程中的一些法律解釋，暫時還沒法知道移民局的看法，所以在此也沒法和讀者報告。

福慧寺辦佛祖成道法會

【明報專訊】福慧寺將於本月卅日舉行慶祝佛教創立者釋迦牟尼佛成道法會，由上午九時半開始。是日敬備臘八素粥與衆結緣，歡迎親臨禮佛。

又該寺佛法講座逢星期二晚上七時半至九時，恭請賢德法師主講《雜摩詰經》，一月六日將續講《文殊師利問疾品》，旨在闡述疾病皆從「妄想顛倒煩惱生」，故「無有實法，誰受病者」？

福慧寺地址是溫哥華哥利治街(College Street)五四二八號，查詢電六零四、四三零、八一一五。